



# 全英羽賽 謙龍力壓蓋德 林丹兵不血刃



世界羽毛球壇最具歷史的賽事——全英羽毛球賽公開賽，伯明翰時間12日進入準決賽階段。至本報截稿時間，中國的林丹及王適嫻分挫德國「一哥」茨維布勒及隊友汪鑫晉級男女子單打決賽。另外，在11日進行的男單八強賽，國羽後起之秀謙龍直落兩局淘汰歐洲寵兒蓋德，獲得與世界排名第一的李宗偉對決的機會。

**據** 蓋德，可謂集萬千寵愛於一身，一踏入賽場便贏得球迷的歡呼。作為世界前10名中唯一的歐洲選手，蓋德總是被視為歐洲對抗亞洲的最大希望。

然而，當22歲的謙龍開始揮拍，支持蓋德的觀眾便愈發感到壓抑。21：12，這位5號種子第一局勝得乾脆利落，4號種子蓋德則顯得很無奈。第二局，經驗豐富的蓋德似乎稍微

找回點手感，以10：7的領先優勢讓他的支持者看到希望。然而，謙龍此後連得6分扭轉劣勢，最終以21：12再下一城贏得勝利。

「很想復仇，很想贏，」這樣的想法給了謙龍無限動力，「因為之前剛剛輸給過他，所以這次準備比較充分。當然，我覺得他今天狀態確實不好。」

憑藉這場勝利，謙龍將自己與蓋德的對陣紀錄改寫為2勝2負不分高下。不過，謙龍在準決賽與馬來西亞人李宗偉的對決至本報截稿時間仍未分出勝負。

蓋德止步八強，茨維布勒成為四強中唯一的歐洲面孔。繼10日爆冷擊敗世錦賽冠軍陳金之後，這位本想着打完第二輪就收拍去度假的德國人11日又淘汰了日本選手山田和司。

說起奧運會冠軍兼世錦賽四冠王林丹，茨維布勒坦言他今年在韓國公開賽上第一次與「超級丹」過招，已經領教了對方的厲害。結果，12日，林丹再次以21：9、16：21、21：11輕鬆取勝，向着自己的第五個全英桂冠又邁進了一步。

12日，女單準決賽，世界排名第一的國羽小花王適嫻歷經2局苦戰21：19、21：17險勝隊友汪鑫取得決賽席位。■陳曉莉

■王適嫻女單坐  
亞冠。新華社



## 林丹抱怨場地設施不足

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）全英羽毛球公開賽正在伯明翰進行得如火如荼。作為當今世界羽壇最具歷史的頂級大賽，其設施卻出人意料惹來非議。國羽頭號男單球手林丹日前在接受內地記者訪問時便毫不留情地指：「作為一場頂級賽事，全英賽應該辦得更好，但現場的光線很差，而且也沒有記分牌。」

除賽場設施，林丹還抱怨沒有球員

巴士，酒店也不好。「全英賽除了百年歷史，這對我來說也沒有甚麼特別。而且，雖然是頂級賽，但其實他們還可以做得更好。」

不過，對於林丹的指責，全英賽主辦方負責人克里斯蒂不以為然：「林丹的意見並不正確，在每塊場地的後面都有個小的比分牌面對觀眾，而且還有大的比分牌在體育場的後面，我們很失望這些話是出自一位四次在這

裡奪冠的選手中，實際上這項賽事並沒有給他帶來甚麼麻煩。世界上最優秀的羽毛球選手都希望來到伯明翰參賽，這裡的觀眾在不斷成長，電視轉播覆蓋面也比以往要廣，在羽毛球的世界中，除了奧運會和世錦賽，全英賽是眾多選手都想贏得的賽事。」

儘管林丹對場地條件頗有微詞，但主辦方還是堅持認為全英賽的辦賽標準很高。

## CBA常規賽結束 「軍粵大戰」提前上演

據新華社11日電 2010-2011賽季中國男籃職業聯賽(CBA)常規賽階段11日晚硝煙散盡。在一場爭奪聯賽次席的強強對話中，廣東東莞銀行隊以124：108客場力克東莞馬可波羅隊笑到最後；八一富邦客場以106：103險勝天津榮鋼隊鎖定第七，意味着一齣唱了多年的「軍粵大戲」將在季後賽首輪提前上演。

近來廣東隊狀態正佳，已取得9連勝，而東莞隊雖賽前排名更高，但球隊核心弗羅曼因傷缺陣對內線的影響不小。在這場「廣東打吡」中，廣東隊必須在客場贏對手10分以上，才能保證力壓對手獲得常規賽次席。

末節東莞隊進攻端失誤連連，屋漏偏逢連夜雨，孫桐林在一次進攻中受傷，大前鋒張凱又因六次犯規被罰下。廣東隊則趁勢在國手王仕鵬領下再度拉開比分，在終場前20.9秒時以119：108領先。隨着約什兩度三分線外倉促出手不中，廣東隊依靠最後時刻的罰籃將分差拉到兩位數，最終在積分榜上超越對手升至次席。

另一場本以為沒有懸念的比賽最後時刻波瀾起伏。天津隊在終場前19.7秒將比分追至98：102。關鍵時刻，八一隊的「定海神針」王治郅挺身而出，接連命中關鍵球穩住軍心，為球隊鎖定聯賽第七的位置。

至此，CBA常規賽座次排定，恩怨頗深的「軍粵大戰」將提前上演。

### CBA第34輪賽果

上海東方	102：111	山西中宇
天津榮鋼	103：106	八一富邦
遼寧盼盼	98：91	山東黃金
東莞馬可波羅	108：124	廣東東莞銀行
吉林東北虎	102：112	新疆廣匯
佛山	94：83	江蘇南鋼
浙江稠州	123：94	福建SBS
浙江廣廈	123：102	青島雙星

■廣東東莞銀行(白衫)獲常規賽第二。資料圖片



### CBA季後賽首輪對陣

新疆廣匯 (1)	對	北京金隅 (8)
廣東東莞銀行 (2)	對	八一富邦 (7)
東莞馬可波羅 (3)	對	浙江廣廈 (6)
江蘇南鋼 (4)	對	浙江稠州 (5)

註：季後賽將於3月23日展開；()內數字為常規賽排名

## 瀋部 廣東會師WCBA總決賽

據新華社11日電 瀋部福元和廣東東莞隊在11日晚進行的全國女籃聯賽(WCBA)準決賽第二回合的比賽中，都在落後的情況下再勝對手，以2：0的相同戰績分別橫掃遼寧衡業和八一廣博隊，雙雙挺進總決賽。

瀋部最近一次進入女籃聯賽總決賽是5年前的2006年，而廣東則是遠在8年前的2003年。

回到主場丹東後，瀋部以95：77擊敗冕軍遼寧。苗立傑有37分、9次助攻和8個籃板的全能表現，她的隊友宋力維也貢獻了21分和7個籃板，劉丹和張偉蘭分別添了17分和10分。

廣東在塘廈主場以71：66險勝八一隊，外援卡什仍然是主隊的頭號功臣，她摘下22分和12個籃板，外加4次助攻。此外，丁園和秋思琪也分別有16分和13分入賬。

這是八一連續第二年無緣總決賽。在前9屆WCBA聯賽中，八一7次打入總決賽。

總決賽採取5戰3勝制，將於15日打響，先由常規賽第一名瀋部在丹東主場迎戰廣東，然後移師廣東主場再賽兩場；如需再賽，則再返丹東。

■苗立傑(右)助瀋部殺入WCBA總決賽。資料圖片



## 地震恐影響劉翔赴日交流

■劉翔(右)訓練一絲不苟。 資料圖片



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）按計劃，中國110米欄「飛人」劉翔師徒將於本月下旬隨上海田徑隊赴日本參加一項田徑交流賽事。然而，3月11日本爆發8.9級大地震，這一計劃極可能受影響。

「現在日本突然地震了，我還不清楚是否會影響

到我們去日本比賽的計劃。至少到現在為止，我還沒有接到關於這方面的通知。」11日晚，孫海平在接受騰訊體育訪問時表示，「主要看日本方面還邀請不邀請了，如果他們邀請，那我們應該會過去的。」

孫海平還透露，這段時間劉翔在北京參加政協會議期間，也見縫插針地進行着訓練。「應該說，比較辛苦，要開會還要訓練，但是劉翔的情況還不錯，這點蠻好。」孫海平介紹，他和劉翔將在政協會議結束後返回上海，然後開始系統的訓練。

「不管這次去不去日本，我覺得都沒甚麼太大的關係，我們接下來還是要進行系統的訓練，為5月份開始的室外賽季做準備。」孫指導最後表示。

與此同時，劉翔也在自己微博上表達了對雲南和日本受災人們的關切之情：「為雲南、日本遭受地震災害的人們祈福！祝願在日本的中國同胞平安!!!」

## 李瑋峰時隔33個月重返國足

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國家隊教練組已確定重招李瑋峰(左圖)，並將隨隊參加在武漢的國足集訓，備戰國足對新西蘭和洪都拉斯的兩場比賽。也就是說李瑋峰自從08年6月22日代表國足出戰世界盃預賽後，時隔33個月終重返國家隊。

據網易體育消息，李瑋峰自從08年6月22日離開國足後，儘管他曾表達了自己渴望回歸國足的願望，並且在韓國K聯賽中以上佳表現證明自己實力，但國家隊始終對其不聞不問。



不問。隨着今年李瑋峰轉會天津泰達回歸中超，終拉近了他與國家隊之間的距離。

高洪波近日造訪泰達後，便流露出李瑋峰重返國足的可能性。鑑於國足在亞洲盃上的不穩定性，急需經驗豐富的老將激勵球隊，李瑋峰的回歸也就順理成章。

3月25日和29日，國足將在武漢分別與新西蘭、洪都拉斯國家隊進行兩場備戰世界盃預選賽的熱身賽。

## 中華拾錦

### 跳水夢之隊重返水立方

據新華社11日電 2011年國際泳聯世界跳水系列賽北京站比賽將於3月25日至26日在水立方舉行，比賽將吸引來自世界各國和地區的近60位一流高手參賽，只有獲得過奧運會、世錦賽、世界盃比賽單人項目前8名或雙人項目前6名的選手才有資格參賽。中國跳水隊將派出吳敏霞、陳若琳、何冲、秦凱、火亮、林躍6位奧運冠軍，以及何姿、羅玉通、汪皓、邱波等明星隊員參賽。

### 中國體操世盃預賽無敵

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）據新浪體育消息，在德國科特布斯舉行的體操世界盃2011年第一站B級賽香港時間12日凌晨結束了10個單項的資格賽，中國選手張宏濤、羅旋、姚金男、譚思欣分別在男子鞍馬、吊環和女子高低槓、自由操上分獲預賽第一，王冠寅在雙槓上、姚金男在自由操上暫列第二位。不過，王冠寅的得分其實是與第一名佩特科夫

塞克相同的，因為完成分的劣勢才排在第二。

### 希金斯四連勝晉級決賽



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際海南桌球精英賽12日進入準決賽爭奪，在下午率先進行的比賽中，現世界排名第一的希金斯(上圖)遭遇卡特，最終，希金斯以5：3戰勝卡特晉級決賽。本屆賽事，希金斯發揮十分穩定，小組賽分別戰勝艾伯頓、亨特利及李巖，以3戰全勝的成績晉級四強。而賽前被寄予厚望的中國頭號球星丁俊暉以1勝2負的成績遭淘汰出局。